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Dagbesteding en andere vragen  

 

Aan het College,  

 

Inleiding 

  

In de raadsvergadering van september 2016 hebben we unaniem de motie 

aangenomen ivm dagbesteding en nog een aantal zaken. 

Hierbij is gevraagd om na 6 maanden de terug koppeling in de commissie MO weer 

te geven. 

Er zijn inmiddels 8 maanden voorbij  en wij zijn benieuwd of er ontwikkelingen 

vanuit deze motie zijn ontwikkeld vandaar de schriftelijke vragen. 

 

  

Vragen 

 

1.Veel mantelzorgers zijn te zwaar belast. 

Er is behoefte aan ontlasting van mantelzorg taken, door activiteiten te organiseren in 

groepsverband zoals collectieve dagbesteding en of individuele dagbesteding. 

Hoe is de situatie nu met het tekort? 

 

2 De eigen bijdrage is voor sommige mensen te hoog waardoor zorgmijdend gedrag 

wordt veroorzaakt. Wordt hier op dit moment rekening mee gehouden? 

 

3 Er zijn op dit moment ouderen die chronisch ziek zijn en leven van alleen een AOW en 

zo onder de minimum grens komen. Kan daar een oplossing voor komen. 

Bv bijzondere bijstand tot 130%. 

 

4.De samenwerking met WMO consulenten en de professionals waardoor bij de aanvraag 

geen vertraging of dubbelingen voorkomen, hoe gaat dat, op dit moment? 

 

5.Onderzoek naar hoe Heerhugowaard een dementvriendelijke stad kan worden?  

Lees ook ( kwetsbaar) hoe is het daarmee? 

 

6. Vanaf 1 januari 2017 is Heerhugowaard gestart met thuisondersteuning in plaats van 

de huishoudelijke hulp, hiervoor geldt de outcom een schoon en leefbaar huis. 

Wij zijn benieuwd hoe dit nu gaat na 4 maanden? 
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Conform artikel 37 RvO geeft de ondergetekende hierbij te kennen dat hij/zij een 

schriftelijk/ mondeling antwoord op bovenstaande vragen verlangt binnen dertig dagen na 

dagtekening.  

 

Lid van de Gemeenteraad Heerhugowaard 

Gea Klercq raadslid CDA Heerhugowaard. 

 

 

Antwoord van het College 

Inleiding 

Voor de beantwoording van de motie is eerder dit jaar uitstel gevraagd. De 

beantwoording van de motie kunt u in de maand september 2017 tegemoet zien. 

 

 
Antwoorden 
 
1. Er was en is geen tekort in het aanbod van dagbesteding voor ouderen. Er zijn geen 

wachttijden. De Pieter Raat Stichting biedt op drie locaties dagbesteding aan en ook 
in De Horst is één dag in de week dagbesteding mogelijk. Er is zowel dagbesteding 
op basis van Wmo-indicaties als open inloop mogelijk voor alle ouderen uit 
Heerhugowaard. 
 

2. Het Rijk heeft hier rekening mee gehouden door de eigen bijdragen met ingang van 1 
januari 2017 voor iedereen te verlagen. De categorie die voorheen de hoogste eigen 
bijdragen betaalde (de meerpersoonshuishoudens onder de AOW-gerechtigde 
leeftijd met een verzamelinkomen lager dan € 35.000), is het meest ontzien: zij 
betalen helemaal geen eigen bijdrage meer. 
 

3. De gemeenteraad heeft in haar vergadering van 28 februari 2017 het 
beleidskaderminimabeleid 2017 - 2020 vastgesteld. Binnen dit beleidskader staan ook 
de verdere afspraken met Unive over de collectieve ziektekostenverzekering. Nu al 
kunnen alle inwoners met een inkomen tot 120% van het bijstandsniveau tegen een 
gereduceerd maandbedrag een collectieve ziektekostenverzekering afsluiten die 
speciaal voor de gemeenten is ontwikkeld. Deze verzekering vergoed ook de eigen 
bijdrage voor Wmo-voorzieningen, en zelfs het eigen risico. De gemeente draagt bij 
in de maandelijkse premie. 

 
4. Vrijwel alle Wmo-aanvragen worden binnen de wettelijke termijn afgehandeld, er is 

dan ook geen sprake van vertraging. Toelichting: De gemeente heeft er voor 
gekozen regie te willen hebben op de intake, het onderzoek, de indicatie en de 
besluitvorming en daarmee ook grip op de financiën te houden. Wanneer naast de 
gemeente ook kenniscentra of zorgaanbieders een onderzoek of indicatie doen, zou 
je dat een dubbeling kunnen noemen. Deze input van derden maakt overigens 
serieus onderdeel uit van het onderzoek, maar wordt dus niet zonder meer 
overgenomen. 
 

5. Wij zijn in overleg met het Platform Dementie Noord Holland Noord. Nadere informatie 
over de voortgang c.q. maatregelen volgt in de commissie van september 2017. 

 
6. Inderdaad zijn wij per 1 januari gestart met thuisondersteuning (outcome: schoon en 

leefbaar huis) in plaats van huishoudelijke hulp. We zitten goed op schema. Bijna alle 
klanten zijn gezien en gesproken. De door ons gestelde deadline van 17 juli wordt 
gehaald. Nu blijkt in de praktijk evenwel dat klanten, hulp en zorgaanbieders nog te 
veel denken in uren in plaats van outcome. De aanbieders moeten leren om te 
middelen. De inschatting is dat dit proces nog minimaal 1 jaar duurt voordat het 
denken in het outcome gewoon is. 


